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COMUNE NAPOLI E ORDINE PSICOLOGI CAMPANIA INSIEME PER LA CITTA'

Presentata la nuova rivista scientifica ‘Topic’
Manfredi: "Contributo psicologi importante per ricucire tessuto sociale". 
Cozzuto: "Investire in prevenzione e fare rete, pronti a fare la nostra parte".

Il Comune di Napoli e l'Ordine degli Psicologi della Campania insieme per la ripartenza della città. E' il messaggio che arriva dal convegno che si è svolto oggi alla Stazione marittima di Napoli, durante il quale è stata presentata la nuova rivista scientifica dell'Ordine. 

"Troveremo una forma ufficiale di cooperazione tra il Comune e l'Ordine degli Psicologi per ricostruire la città - ha detto il sindaco Gaetano Manfredi - Il loro contributo sarà molto importante per ricucire il tessuto sociale". Il primo cittadino ha ricordato alcune delle emergenze, soffermandosi in particolare sui minori e sui temi della dispersione scolastica e dell'abuso di alcol. "Affrontare le grandi complessità che abbiamo davanti - ha spiegato - richiede un'attenta analisi e un attento supporto psicologico per i nostri giovani e quindi sono molto contento che l'Ordine abbia deciso di impegnarsi ancora di più su questi temi, perché potranno essere di supporto per l'attività di governo della città". 

Un appello raccolto e rilanciato dal presidente dell'Ordine degli Psicologi, Armando Cozzuto. "Tra le richieste da fare al sindaco Manfredi c'è quella di investire in prevenzione - ha sottolineato - La psicologia è importante perché consente di prevenire lo sviluppo di psicopatologie complesse, soprattutto per quelle fasce sensibili della popolazione, come bambini, adolescenti e famiglie. Come Ordine stiamo portando avanti molti lavori in questa direzione e la presenza delle istituzioni, in particolare oggi del Comune, in questo periodo storico molto particolare, può aiutarci a fare in modo che un primo quadro sintomatologico non sfoci in una vera e propria patologia. Noi siamo pronti a fare la nostra parte".

Nel corso dell'incontro è stata presentata la nuova rivista scientifica, che vedrà a breve l'uscita del numero 0 e che ha visto oggi il lancio della 'call for paper' per il numero 1, che verrà pubblicato nei primi mesi del 2022. "Riusciamo a portare a termine uno degli obiettivi a noi più cari - ha detto Cozzuto - la realizzazione del primo giornale scientifico dell'Ordine. Si chiama Topic (Temi di psicologia dell'Ordine degli Psicologi della Campania) e vuole rappresentare uno spazio di approfondimento delle tematiche più attuali nel rispetto delle diverse prospettive teoriche. Con questa rivista vogliamo portare avanti il rigore scientifico che caratterizza la nostra professione, con referenti del mondo accademico e professionale, per promuovere il ruolo svolto dagli psicologi, oggi al centro del dibattito pubblico anche in seguito all'emergenza sanitaria".
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Sito Internet: http://www.psicamp.it/index.asp
Pagina Facebook: http://www.facebook.com/ordinepsicologi.campania 

YouTube: https://www.youtube.com/channel/UCcJUE43Q7U6ddlud2xbIVrg 
